



■到此聊情

## “性格不合”其实是“性不合”？

常听明星说分手或离婚是因为性格不合，那时候我会想，为什么在一起多年才发现性格不合呢？现在我自己也面临这样的问题了。我老公跟我相恋三年，结婚四年，孩子三岁，他说要离婚，跟所有亲戚朋友都说是性格不合。他说他是喜欢安静的人，而我喜欢到处玩，哪怕现在有了孩子我也一年去三个国家旅游。其实恋爱的时候我也是这样的，他那时是陪着我到处玩。然而现在他却说我这样的性格太不合适当妻子，把孩子丢给婆婆就要出去玩。他现在也不愿意陪我出去玩了，假期宁愿在家睡大觉，或是踢球、喝酒。在一起七年才说性格不合，我很不服气，我对这个家，付出了很多，最明显的是我的身材，到现在还没恢复。再说，我并不觉得我们性格不合，虽然有矛盾，我还是蛮迁就他，不强迫他陪我，他要买什么，要干什么，我都没有阻止过。他事业上有问题，我也帮忙出主意，怎么就性格不合了？直到我在网上看到别人说，“什么性格不合，其实是性不合”。我恍然大悟一样，觉得有点道理。我和老公自打孩子出生后，在房事上确实大不如从前。但是，如果真只是这个理由就离婚，那也太没责任心了吧？我现在很矛盾，就这样放手吗……

微微一笑

### 夫妻相处，性格才是主导

夫妻两个人处久了，会出现各种各样的矛盾，到底是不是性的原因呢？先说个故事。有一个男性咨询者和妻子结婚10年，性生活一直过得很不错，每次都尽兴。用他自己的话说，在床上，彼此看对方都是那么地顺眼，可是下了床，他们就像一对冤家，动不动就发火、干架。为什么会这样？两个人也曾不止一次地寻找过其中的原因，其实都没有大的矛盾，每次都是你一句我一句的就这样慢慢吵了起来。日积月累的小吵让两个人的矛盾不断激化，但是却不影响他们的性生活。离又不能离，两个人只能这样凑合过吧，日复一日，年复一年。

当然，生活中像他们这样的夫妻很少，吵得那么凶，在床上的时候还能表现的很恩爱，这样的夫妻应该算是另类了吧。这个故事告诉我们，有时候性不合，并不是夫妻矛盾的直接原因。性是夫妻生活的一部分，但不是主导部分。既然不是主导，那么性不会直接影响到夫妻感情。夫妻二人在一起时间久了，会出现审美疲劳，这个疲劳感会直接影响到夫妻二人的感情，由淡变无，再加上生活中的琐事，人会渐渐失去耐心，变得无常和无奈，最直接的表现就是在夫妻生活中让对方感觉到是对自己的不满。会有一种“他怎么变了”的感觉。其实这种变化是生活的变化，无论是幸福的还是不幸的，都会全部反映在人身上。

女人遇到这种情况，第一反应是丈夫不爱自己了，觉得自己没有吸引力了，等等。其实不完全是，男人不是不爱这个家不爱这个女人，而是已经学会享受这个家了。他已经把这个女人当成自己的亲人了，就像自己的父母兄弟一样，他没有必要再像当初恋爱时那样了。这就是男人对于妻子的理解。

你不要把丈夫想成花心大萝卜，也不要真的以为他就是大色鬼，要和他认真地交谈，要让他再次感觉到你的温暖。男人都不是傻子，他们会看到你愿意为了家庭作出改变和努力。

你的问题不是性不性的问题，而是应该更深的去找找你们的原因，比如你老公说你出去玩，可能这对他来说真的是不可接受的，可能你出去玩，给他带来了压力和不安。想想看，你男人假期就宅家里，而你到处玩，不顾家，是不是确实是个大矛盾呢？

独立专栏作家，  
情感两性婚姻  
研究者，媒体资  
深编辑，自由评  
论人。

赵继才

赵继才情感邮箱：  
622000783@qq.com



■悲欢“利”合

## 导师“风评”不好，我还能顺利毕业吗

毛利老师，我是一名在读研究生，刚刚研一，我的导师“风评”很不好，据说曾经因为被女学生告性骚扰什么的被停职停薪的，还有很多更恶心的传闻，后来因为后台够硬才又复职调到我院里，又开始带研究生。这种情况，我要怎么跟他相处？之前我就祈祷千万不要分到他手下，可是没想到偏偏就分到他这里了。我看了他，年纪跟我爹一样大啊，一想到学生中的各种传闻，我看到他都发怵啊！！简直就是斯文败类。但是我费那么大努力才考上研究生，不得不跟他好好学习。求毛利老师给点建议，怎么样跟他相处，既保护自己，又能学到知识，顺利毕业。

小菊豆

### 为啥要杞人忧天

好几年前，我有一个朋友几乎遭遇到你同样的问题。著名高校某导师被曝和女学生有不正当交往关系，花边描得有模有样，说两人双宿双栖在导师办公室，学生进去交作业，还能看到女学生晾晒的内衣裤。爆料文章中具体细节我只记清了这么一个，因为实在太有画面感。普通民众很开心，原来堂堂博导竟然有这么伤风败俗的一面。

朋友作为一名颜值高作风正派的女青年，实在难以抉择，因为该导师学术能力一流，跟着他做学问是极好的，但是个人问题这么夺目，万一她被选中怎么办，难道也要在办公室晾内衣裤？幸好一个见惯世面的朋友说，这很可能是派系斗争，不然谁那么有空发这种文章，传这种八卦？后来女朋友还是跟了这导师，一颗心悬了许久，生怕什么时候就会看到导师解开的裤裆。结果并没有，导师人不错，对她极好，但从来没有超出过一个老师的范畴，临近毕业，还提供了一个不错的工作机会给她。

这种故事让我想起前两天看的一篇小说，一名正派的老姑娘因故和一个无赖呆在同一个荒岛过一晚，她无时无刻不在担心，这个臭名昭著的无赖会强奸她，手里紧紧握住四把手术刀，等待他一扑上来就奋起反击。她听说过无数这无赖跟姑娘们的风流史，觉得他绝不会放过她，这种人满脑子除了肉欲还能有什么？她想到了各种不堪的后果，她要保密被强奸的事实吗？如果怀孕了怎么办？是不是应该现在就跪下来就地求饶，唤起无赖的一丝良知？

惊恐中度过一夜，终于睡了过去，第二天醒来发现自己完好无损，身上还被盖了两只旧麻袋。她满脑烧得通红，想不通这个无赖为什么没有侵犯她，然后，她爱上了他，在随后的故事里，拼命想跟这无赖发生点关系……

小说是小说，但小说起码证明了一个事实，对于流言，我们没必要这么看重，对于流言中的男人，我们没必要这么担惊受怕。你的导师有性骚扰是个八卦，但现在，他对你还没有下过一点手，你只是在自己幻想的后果中终日害怕，这很可能导致一个后果：当导师并没有下手反而向你展示最公正最有学术能力的一面时，没准你要对他有点什么想法。

这种时代，一个导师想要侵犯一个女学生，实在是太傻了。你起码可以搜集一堆证据，然后送到校长办公室，威逼他们如果不让你留校不让你直博不让你全A，就把一切捅出去。你也可以在他侵犯你的那一刻，立刻把所有证据都发到网上，网友们绝对义愤填膺，不会放过这类衣冠禽兽。

但一切都没发生，甚至没有一点迹象的时候，担惊受怕的样子就像小说里那位老姑娘，事后男主听说对方害怕他强奸她，气愤得不得了：那个老母牛，她把我当什么了？我怎么可能碰她？

放轻松，一切没有你想象的那么糟。我保证，如果导师胆敢侵犯你，倒霉的一定是他，不是你。

两情情感专栏作  
家，著有《当待  
业女遇上革命  
男》、《一纸谈  
欢》等

毛利

毛利情感邮箱：  
momo7601@gail.com

■和小编私聊

Q 追女神，还是和一般的相亲女在一起？女神漂亮大方情商高，我自己条件一般般，不高也没钱。相亲认识的女孩微胖长相一般，对我好。到底怎么选？我知道可以将就相亲女，但忘不了女神。

A 大胆追你的女神吧，不要害了相亲女。虽然你追到的希望也不大，但是至少不会以后还魂牵梦绕。

Q 我女朋友是典型的文青，小资女，讲究生活品质，喜欢玩单反，旅游，还多愁善感，完全不是过日子的类型，但我喜欢她身上的文艺气质。我听说生孩子能治女文青的各种“病”，生完孩子就会“回归人间”，成为家常妇女，是不是真的？我得考虑她是否适合结婚。

A 你所谓的过日子是什么？你女友讲究生活品质怎么就不是过日子了？只能说你现在的挣钱能力，供不起她的文艺气质，因为她玩单反旅游等，都是需要花很多钱的，所以你说她不适合过日子。你觉得过日子的女人要省吃俭用，要会持家，要洗衣做饭带小孩。如果她真变成那样，没有了文艺气质，你还喜欢她吗？



Q 男友的前女友是他同事，两人不同部门，但上班见面的机会还是很多。我就因为这点很不爽，毕竟旧情人是很微妙的关系，很容易发生点什么。如何说服男友辞职，或者说如何让我自己看开点？

A 你之所以担心，是因为你比不上他前女友。想看开点，就只能让自己更优秀更有魅力更加自信，不然你就会一直担心，最后逼男友辞职，最后男友被你烦透了受不了分手。

门诊挂号：  
QQ：915029624；  
微信：qingganmenzhen